

天安门升降国旗仪式呈现七大变化

新增了礼号手、护旗队员,调整了升旗时长、军乐团出场和演奏位置

“1月1日清晨,在北京天安门广场上,一场全新调整、规模盛大的升国旗仪式隆重举行。经党中央批准,自2018年1月1日起,由人民解放军担负国旗护卫和礼炮鸣放任务。这是任务调整后,人民解放军仪仗队和军乐团首次执行天安门广场升国旗仪式。

相比以往,新的升降旗仪式新增了8名礼号手、30名护旗队员,另外还有包括国歌演奏、仪仗队新增三名分队长等在内的七大变化,充分展示新时代强国强军风采。

“向国旗——敬礼!”

7时32分,升旗号角划破长空,升旗仪式正式开始。高亢激越的号角,传递出中国人民阔步新征程的自信豪迈。22秒号角余音未了,96名解放军仪仗队队员组成的护旗编队,从城楼中间券门走上金水桥,30名礼兵肃立两侧迎接国旗。

7时33分,编队走出金水桥,齐步换正步行进。3名身着陆海空军礼服的分队长,拔刀出鞘,行举刀礼,90名队员端枪护卫国旗威武前行。

7时34分,编队抵达国旗杆基座,升旗组3人齐步走上基座准备升旗,护旗队员面向国旗列队。“向国旗——敬礼!”随着分队长响亮的口令,护旗队员和礼兵行举枪礼。

7时36分,解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,国旗冉冉升到杆顶,飘扬在祖国的蓝天里。人群中爆发出如潮的掌声、欢呼声。

“升国旗仪仗队实现了亮相即精彩,出场即震撼的标准,我为他们点赞。”解放军仪仗队训练处处长朱振华表示。

每月第一天126人编队升旗

新仪式在原升降国旗仪式基础上,相应增加阵容,编设部分新动作,创作号角音乐,力求庄重大气,彰显威武雄壮,充分展示新时代强国强军风采。

每月第一天升国旗按126人编队方案实施,其中护旗队员96人、礼兵30人,分别着14式陆海空军礼服。护旗队由前至后依次为国旗组3人、陆海空军分队长3人、陆海空军队员90人。队员90人编为6路15列行进队形,分准备、迎旗、护旗、升旗和返回5个步骤,全程10分钟。重大节日升国旗仪式,一

般参照每月第一天升国旗方案执行,特殊情况根据任务需要增加编队人数、鸣放礼炮。平日升国旗由66人编成,国旗组3人,分队长3人,队员60人编为4路15列,分护旗、升旗和返回3个步骤,全程8分钟。

降国旗全年按66人编队方案实施。

升降旗仪式呈现七大变化

每月第一天升国旗增加号手和礼兵的迎旗环节。新创作《升旗号角》音乐,由军乐团8名礼号手在天安门城楼演奏,象征奏响新时代的奋进强音。仪仗队礼兵在金水桥南侧列队,强化庄重威严的气氛。

增加护旗队人数。每月第一天升国旗护旗队员由过去36名增加至96名,平日升国旗护旗队员由过去36名增加至66名。

调整升旗时长。原升国旗时演奏国歌3遍,现在国歌完整演奏一遍,升旗时长为46秒。

调整军乐团出场和演奏位置。军乐团由过去跟随护旗队执行演奏和返回,改为提前从广场西侧进场,在旗杆基座南侧区域演奏。

调整《歌唱祖国》演奏时机。每月第一天升国旗,将《歌唱祖国》从护旗队出场行进间演奏,改为升旗后返回时演奏,护旗队出场时不演奏音乐,全场安静。

调整护旗队动作。护旗队进场正步行进时由肩枪改为端枪,升旗时增加3名分队长下达“向国旗——敬礼”口令、行举刀礼,增强威武气势。

调整升旗人员。升旗组由原来的4人调整为3人,分别着陆海空军礼服。着陆军礼服的升旗手执行展旗任务。

■综合新华社、法制晚报



1月1日,北京天安门广场,人民解放军仪仗队和军乐团首次执行升国旗仪式。新华社图

细节解析

【仪仗队员45秒不眨眼】

解放军仪仗队的选拔条件非常苛刻,男队员身高要求1.80米以上,体重80公斤左右,还要求五官端正、身材匀称、目光有神等。解放军首批女仪仗兵平均身高1.73米。

记者了解,仪仗队训练十分艰苦,平均每人每年穿破7双靴子,三年训练期间,所走的正步里程几乎是一个或几个万里长征,每人出的汗将近一吨。除此之外,仪仗队对队员眼神的要求更为严苛。“对眼神的要求是45秒钟不眨眼。夏天对着太阳练,冬天对着寒风练,所以每名战士都能做到风吹不闭、沙打不眯。”解放军仪仗队队员董世伟表示。

【演奏前用哈气给乐器加热】

据记者了解,为了室外演出效果更好,军乐团还对乐器进行了改装。军乐团副团长张海峰表示,室内演奏时次中音喇叭口冲上,圆号冲后,但此次在室外演奏,喇叭口全部冲前。

另外,冬天的室外气温经常低至零度,低气温给铜管乐器演奏带来了困难,所以演奏员必须要用哈气给乐器加热。

金正恩新年递橄榄枝 朝鲜或参加平昌冬奥会

朝鲜最高领导人金正恩2018年1月1日发表新年贺词,首次表示朝鲜有意参加韩国平昌冬季奥林匹克运动会。他强调,有必要在新的一年里改善朝韩关系。

金正恩说,朝鲜今年将庆祝建国70周年,韩国将举办冬奥会,对北南双方而言,这是“意义深远”的一年。

“冬奥会将是展示民族地位的良机。我们衷心祝愿冬奥会取得成功。”他说,作为血脉相通的同一民族,对同胞举办的活动同

感欢喜并相互帮助,理所应当。

“我们准备采取多项措施,包括派出代表团,”金正恩说,“为实现这一目标,双方可以立即会晤。”

金正恩说,为确保民族大典圆满举行,彰显民族气概和尊严,有必要打破朝韩关系冻结的现状,把今年光大为民族历史上值得大书特书的重要年份。为此,北南双方应共同努力缓和军事紧张状态,停止一切核战争演习,避免激化局势,营造半岛和平、民族和解氛围。■据新华社

韩回应 不限时间、地点、形式与朝展开对话

韩国总统府青瓦台1月1日对朝鲜最高领导人金正恩在发表新年贺词时就改善南北关系必要性、有意派团参加平昌冬奥会的表态表示欢迎。

青瓦台发言人朴洙贤在当天举行的记者会上表示,青瓦台的一贯立场是,只要是有关南北关系恢复和朝鲜半岛和平的问

题,韩方有意不限时间、地点、形式与朝展开对话。

朴洙贤说,希望朝韩作为朝鲜半岛问题的直接当事方,能以负责任的态度找到缓解半岛紧张局势、构筑半岛和平的办法。如果平昌冬奥会成功举办为一届和平的奥运会,将为朝鲜半岛、东北亚乃至世界和平和解作出贡献。

美多地迎“最寒冷跨年夜”

2017年最后一天,美国东北部、北部和中南部地区遭遇大范围寒潮,著名旅游景点尼亚加拉大瀑布部分结冰,多达7000万人收到寒风预警,许多地方因此取消室外迎新活动。

这股冷空气从北极区域南下,12月29日晚抵达美国,影响范围北起缅因州,南至弗吉尼亚州,多地出现有气象记录以来排名靠前的超低温。以马萨诸塞州伍斯特为例,该市当天最低气温接近零下14摄氏度,创1903年以来新低。

位于美国纽约州和加拿大

安大略省交界处的尼亚加拉大瀑布的边缘部分出现结冰。气象学家吉恩·诺曼告诉美国有线电视新闻网(CNN),12月31日,景区最高气温只有零下15摄氏度。

美国南部也出现罕见的低温天气。密西西比州、亚拉巴马州、佐治亚州等地12月30日晚出现结冰,31日最高气温只有零下5摄氏度。诺曼说,进入2018年后,寒潮不会退去,气温会进一步下降。新年第一天,美国大约25个地方可能遭遇有气象记录以来最低温度。■据新华社



1月1日,北京天安门广场,人民解放军仪仗队和军乐团首次执行升国旗仪式。新华社图